



益阳市 秸秆“变废为宝”，富了乡亲

秸秆肥料化、饲料化、燃料化、原料化和基料化，综合利用率达90%以上

湖南日报10月26日讯(全媒体记者 杨军 通讯员 甘果 刘伟)在刚刚收割完的稻田里，机器轰鸣，打碎的秸秆经过压实、打包后，被运往县里的秸秆综合利用饲料加工厂。今天，南县茅草街镇文明村党总支书记朱世祥接受记者采访时说：“以往秋天秸秆处理是最让人头疼的事，不能随意乱堆，更不能焚烧。现在好了，把秸秆全拉到加工厂，解决了困扰农民的难题。”

近年来，益阳市扎实推进农作物秸

秆综合利用，变废为宝。赫山区、桃江县、沅阳区、沅江市、南县等县市区成功获批农作物秸秆综合利用国家重点县建设项目建设。通过项目建设，围绕秸秆沃土、秸秆种养、清洁能源等开展秸秆肥料化、饲料化、燃料化、原料化和基料化“五化”创新实践，全市秸秆收储运体系逐步健全。依托湖南省秸秆综合利用技术专家组及有关科研院所，开展秸秆资源质量控制、技术培训、产学研联合攻关，构建秸秆区域利用技术推广体系。益阳市一批提供上

门收运秸秆服务的合作社从农民田中收取稻草，负责烘干、粉碎、打包、运输等。目前，该市共有登记在册的秸秆综合利用企业42家、农作物秸秆收储网点79个，仓储能力达50万吨，辐射耕地面积约345万亩。

通过农作物秸秆综合利用，益阳市走出一条秸秆离田、农民增收的新路子。据了解，每亩稻田能产生400公斤干稻草，每吨干稻草可为农户带来300元左右收入。南县武圣宫镇沿河堤村积极

探索秸秆饲料化利用新模式，被农业农村部《农业农村科教动态》内刊推广；赫山区秸秆变成“香饽饽”被收录于《2019—2022年湖南省秸秆综合利用典型案例》。去年，益阳农作物秸秆综合利用量达213.6万吨，利用率达90.6%，超省定任务目标4.6个百分点。益阳市农业农村局相关负责人介绍，随着全市秸秆综合利用推进力度加大，预计今年益阳市农作物秸秆综合利用率还会进一步提升。

打造长株潭一体化典范之作 九华兴隆湖片区 综合开发合作签约

湖南日报10月26日讯(全媒体记者 王喆)湖南湘江新区九华兴隆湖片区综合开发合作协议近日在长沙签约，标志着湘潭与湘江新区合作开发兴隆湖片区迈出实质性步伐。

根据协议，双方将强化交流合作，集中优势资源，共同把九华兴隆湖片区打造成长株潭一体化典范之作。目前，双方正全力推进首开区科创中心项目建设，重点围绕汽车产业3.0环节、智能制造研发和服务、新一代信息技术以及现代服务业等领域，大力开展招商引资、产业导入，引领片区科技科创产业快速发展，推动湘江科学城建设。

开发建设九华片区是推进长株

潭一体化的战略举措，是促进区域协同发展的具体实践。近年来，湘江新区全力支持加快九华片区发展，先后投资约30亿元用于片区开发，携手湘潭将兴隆湖片区打造为长株潭融城发展先行区、山水洲城宜居新典范、现代高端产业集聚区、一体化制度创新试验区。

长沙市委副书记、湖南湘江新区(长沙高新区)党工委书记、岳麓区委书记谭勇表示，进一步发挥新区科创、产业、金融等优势，全力为片区赋能，推动九华兴隆湖片区开发建设取得更大突破，为实现“三高四新”美好蓝图、全面建设社会主义现代化湖南贡献更多力量。

株洲环境质量持续改善 空气质量优良率87.9%，同比上升7.7%

湖南日报10月26日讯(全媒体记者 李永亮)记者24日从株洲市污染防治攻坚战三季度讲评会上获悉，该市环境质量持续改善，1至9月空气质量优良率87.9%，同比上升7.7%；湘江、洣水株洲段稳定达到或优于Ⅱ类水质。

今年，株洲市从严从实抓好生态环境保护各项工作，擦亮“制造名城、幸福株洲”生态底色。持续深入

打好蓝天、碧水、净土保卫战，修订重污染天气应急预案，在污染源清单和应急减排清单的基础上，督促指导工业企业制定落实“一企一策”方案；做好清水塘搬迁改造“后半篇文章”，建成、引进三一石油智能装备、中车“双碳”产业园等一批绿色项目；加快雨污分流改造和海绵城市建设，到今年底将完成144公里的老旧排水管网改造。

探寻江湖之美 守护碧水青山 5条精品线路提质君山研学游

湖南日报10月26日讯(全媒体记者 周磊 通讯员 彭紫薇)今天，岳阳市君山区启动新时代“守护好一江碧水”生态文明实践基地研学活动，发布5条精品研学线路，大批中小学生开启研学之旅，探寻江湖之美，守护碧水青山。

君山区5条精品研学线路，分别为岳阳市“守护好一江碧水”生态文明研学，精英探秘研学，生态农业研学，果蔬采摘体验线、民俗文化研学，以及传承红色基因研学线路。5条线路串联起“守护好一江碧水”首倡地展馆、华龙码头原址、

低碳科普公园、江豚湾、麋鹿苑、采桑湖观鸟基地、六门闸生态渔村、君山岛以及各乡村旅游景点，深入推进“农文旅体”大融合。

君山区陆续举办马拉松赛、生态文明成果展、主题音乐会等活动，麋鹿苑、洞庭湖欢乐世界等地掀起生态研学热潮，江豚湾景区、良心堡镇油菜花海入选全国乡村旅游精品线路，油菜花节、四季村晚等节会持续引流。君山区委书记雷欣介绍，该区今年前三季度接待旅游人数162万人次，同比增长89.82%；旅游收入15.55亿元，同比增长74.28%。

岳阳县 粪污成为资源，美了乡村

畜禽规模养殖场粪污处理设施配套率达100%，利用模式在全国推广

湖南日报10月26日讯(全媒体记者 马如兰 通讯员 熊佳 吴俊宽 冯晋)施用由畜禽粪污加工精制的有机肥后，不仅粮食亩产增加，还减少了化肥成本。”今天，岳阳县新墙镇种植大户邓七军在接受记者采访时说，决定明年1700多亩良田全部施用有机肥。

岳阳县近年加快构建种养结合、农牧循环、绿色发展的畜禽粪污资源化利用体系，全县畜禽规模养殖场粪污处理设施配套率达100%，畜禽粪污综合利用

率达93.8%，畜禽粪污废弃物收集处理利用模式在全国推广。

岳阳县是全国生猪百强县，生猪调出大县，日粪污产生量约6000余吨。该县严格标准化养殖，落实禁养区应退尽退要求，对789家畜禽养殖场(户)实施粪污设施配套改造与雨污、固废、干湿分离提质建设。在35家大中型养殖场建设可视监控系统，对养殖粪污运输、生产、利用全过程无缝监管。对畜禽养殖场(户)按亩亩承载5头生猪粪污的标准，配套28.4万亩面积山地、果园、田地等，实现畜

禽规模养殖场粪污全量就近利用。2022年，该县消纳畜禽养殖粪污130万吨。

该县枫树湾生态农牧园与60余家生猪规模养殖场签订粪污收集处理协议。将干粪和固液分离后的沼渣进行厌氧发酵，加工成优质有机肥；沼液则通过配比加工，生产精制高档沼液肥。该园每年可处理畜禽粪污24万吨，年产生生物天然气388万立方米、有机沼液18万吨，减排二氧化碳约2.6万吨。今年，该园免费为1万多亩良田提供有机沼液。

依托粪污资源化利用模式，岳阳县不仅化肥农药用量逐年下降，还实现畜禽养殖环境由“脏乱差”向“洁净美”转变，农村居民生产生活持续改善，获评全国畜牧业绿色发展示范县。



识毒防毒拒毒

10月25日，学生在观看展示的常见毒品、新型毒品。当天，南县立达中学组织学生来到县禁毒教育基地参观学习，提升学生抵制毒品的意识和识毒防毒拒毒能力。

周双 赵军 摄影报道

一年节省诉讼费90余万元 溆浦县立体调解体系 赋能金融高质量发展

湖南日报10月26日讯(全媒体记者 杨俊俊 通讯员 董平 周尉峰)20日，溆浦县法院通过“诉前调解+司法确认”诉调对接模式，高效化解一起标的额达20余万元的金融借款合同纠纷。据悉，自去年11月建立“法院调解+行业调解+人民调解”立体调解体系以来，该院共调解金融案件150余件，总标的额达9600余万元，为金融企业节省诉讼费达90余万元。

2022年11月，溆浦县法院在溆浦农村商业银行股份有限公司设立全县首个金融领域诉源治理工作站，安排民事案件速裁团队参与诉前调解工作，标志溆浦县法院正式建立起“法院调解+行业调解+人民调解”的金融纠纷立体调解体系。

持续优化法治化营商环境，服务金融高质量发展。溆浦县法院强化同县人社局、司法局、市监局、银行等单位联动，联合开展诉源治理工作，实现联动解封、一体解纷；与县金融办建立“金融+司法”联动协作机制，综合运用法律、政策、行政等多重手段，提供诉前调解、立案、审判、执行“一站式”服务，打造了“共建共治共享”的金融稳定大格局。

与此同时，溆浦县法院充分发挥“互联网+”“大数据”等信息化优势，搭建线上矛盾纠纷化解平台，使当事人可以在线完成诉前调解、真中调解、司法确认、立案服务等业务，真正实现“让数据多跑路，让群众少跑腿”。

攸县“三力齐发”促农民创业增收

近年来，攸县乡村振兴局以兴产业、扩就业、促增收为主线，实现农民创业增收。

政策“助力”引导创业创收。对企业、村集体经济组织和脱贫户、监测户、边缘易致贫户，分类扶持激励。自主申请、镇村审查、联合复核，近两年来全县产业奖补2796.69万元。扶持脱贫户、监测户、边缘易致贫户连片种植果蔬、药材，自主养殖牛羊、鸡鸭，按规模给予奖励500—3000元。全县扶持脱贫户、监测户、边缘易致贫户自主发展产业达2227户。对独立发展电商、旅游等服务业或其他工商经营业的，优先推荐小额贷款贴息，并在商标注册、建设用地等方面予以优惠。近两年累计支持发放乡村振兴贷款78.75亿元，十大优势农业产业贷款10.78亿元，油茶、香干等特色农产品贷

款2.25亿元，新型农业经营主体1.85亿元，发放小额贷款8170.14万元。

企业“给力”促进稳岗增收。“龙头企业(基地)+村级集体经济组织+农户”，深化“土地流转、订单收购、入股分红”等6大联农机制，应联尽联、应带尽带、应帮尽帮。全县5家省级油茶龙头企业带动121户种植大户、1000余户周边群众发展油茶产业，3000余户脱贫户监测户通过收购产品、土地流转等方式直接受益。全县198家农业生产经营主体带动4460户脱贫户、监测户就地就近就业，“两有人员”实现就业全覆盖。对具有较好市场前景的就业帮扶车间，根据带动户数 and 效果给予奖励支持其发展壮大。累计发展帮扶车间27家，吸纳就业人数3150人，其中脱贫劳动力226人，带动务工就业脱贫

户、监测户每户增收6000元以上。开展“春风行动”“就业质量提升专项行动”，组织招聘47场次，多渠道灵活就业2318人。规范发展新就业形态，设立零工经济服务专区，转移农村劳动力5547人次。全县脱贫户、易致贫监测户就业规模达2.3万人，外出务工就业人数1.3万人，县内各类市场主体吸纳就业1万余人。

机制“转力”助农增收增收。坚持县级领导“三联三包”，县级领导带头联系镇村帮扶，督导村(社区)产业发展、乡村振兴。选派科技特派员63名，对口指导家庭农场、专业合作社及自主创业脱贫户监测户。126名脱贫户监测户在驻村帮扶下，提升养殖技术实现稳定增收。“一村一策”，创新“公司+村集体+农

户”合股经营模式，探索农村集体经济发展新途径。扶持村级集体产业基地建设，新增“一村一品”示范村14个，网岭镇罗家坪村集体收入突破100万元，入选全省村集体经济百强案例。完善县乡村三级“电商+产业”服务体系，支持每个乡镇培育1家镇级电商龙头企业，助力农产品走上网络、走出乡村。攸县香干、攸县茶油等农产品通过“惠农邮我行”销往全国，累计实现电子商务销售额3.8亿元。举办湘赣边第二届直播电商人才创新创业大赛，共销售湘赣边农特产品2000余万元。举办全县旅游发展大会，推出“十大攸县名菜”“十大精品旅游线路”“十大精品民宿”等系列品牌，中秋国庆期间实现旅游收入1199.16万元，同比增长51.38%。

(向宋祥 陈艳 吴艳芳)

洪江市加强医保基金监管守好人民救命钱

近年来，洪江市围绕“安全规范用基金 守好人民‘看病钱’”的主题，持续推进医保基金监管集中宣传月活动，保持打击欺诈骗保高压态势，树立医药机构“不敢骗、不能骗、不想骗”的意识，巩固全民守护“看病钱”防线。

围绕主题主线，专题培训拉开活动帷幕。结合机关干部职工政策培训，组织医药机构等代表进行专题培训。通过学习医保政策、法律法规，解读国家曝光典型案例等，强化医保监管规范行政、医药机构规范使用医保基金的意识。

聚焦线上线下，多措并举掀起宣传高潮。在定点医药机构LED屏滚动播放集中宣传月主题标语，通过宣传海报、宣传单提高宣传力，让广

大参保群众直观了解医保政策和欺诈骗保行为，树立全民监督防线。宣传小分队开展进病房、进社区、进农贸市场、进厂房、进政策、进案例、进疑惑、进建议“四进四讲”活动，力促医保服务高效便民，强化参保群众对医保基金规范使用的认识。

强化实绩实效，宣传助推监管提档升级。全市共有124家定点医药机构递交了诚信承诺书。对利用慢病政策骗取医保基金、零售药店“串换”套刷保健品等行为主动拒绝、相互监督。全市基金监管查处18家医药机构，追回违规基金98万余元，行政(协议)处罚24.05万元，自查自纠退回基金7.85万元。宣教、检查、服务三方联动监管，形成高压震慑，有力维护医保基金安全。

(梁毓卿)

娄星区教育局护航学生健康成长

近年来，娄底市娄星区教育局从完善机制建设、开展专项行动、提质师德师风等方面打出“组合拳”，护航学生健康成长。

以学校为主阵地，区教育局通过机制建设提升安全防范水平。健全校园欺凌防治机制，公开校园欺凌事件联系电话，会同公安部门加大对管制刀具、有毒有害、易燃易爆等危险品的排查处置力度；构建区、乡镇街道、学校安全防控网络，配备专职保安、装备防爆器材、一键式报警系统，将校车全部纳入平台监管，中小学、幼儿园食堂全部落实“明厨亮灶”；严格落实教师入职查询，坚决执行“从业禁止”规定和“强制报告”制度，建立健全师德师风考核评价体系，对侵害学生行为“零容忍”。

为筑牢校外安全防线，区教育局联动开展专项行动，提升联防联控效能。联合政法、公安、市场监管等部门开展校园环境治理，排查整治涉及未成年人的出租屋、酒吧、宣扬黄色暴力等场所；开展校车安全监管，通过监控平台实时掌握每一台校车的运营情况，每月联合交警部门对乡镇街道办事处进行路面执法检查；开展违规校外培训专项整治，注销或吊销违规培训机构，取缔或关停无证培训机构，并按照“区乡统筹、属地管理、校级负责、综合施策、协同治理”的原则，以各中小学为中心点，对周边培训机构实行网格化管理。

同时，依托宣传栏、主题班会、家长会等载体，统筹学校、社会、家庭多方力量，聚焦生命安全、心理健康、防溺水、毒品预防等安全知识，构建线上线下、校内校外的宣传教育矩阵。

(李梅花 高慧丰 董佳)

江永县深化林长制书写绿色新篇章

江永县是湖南省林业大县，面积231万亩，其中林地面积170.71万亩，占73.9%，森林蓄积量750万立方米，森林覆盖率70.15%。近年来，江永县以林长制为抓手，推动“林长制”变“林长治”，奋力谱写绿色江永新篇章。

强化高位推动，部门协同管理。江永县积极探索、推进林长制工作走深走实，每年都召开县委、县政府常务会议，专题研究部署年度林长制重点任务，同时也将林长制工作纳入争创省政府真抓实干督查激励事项，月督查、季调度、半年汇报、年考评，进一步压实各级党委政府的主体责任，扭转了过去林业部门唱“独角戏”的局面。

强化体系建设，织牢源头管理。全县建立县级林长包乡镇、乡级林长包村、村级林长包网格的责任体系，以各乡镇林地面积为依据，划分了448个森林资源管护网格，每个网格明确一名乡镇级林长、一名村级林长和一名护林员，把“一长四员”嵌入到护林网格之中，做到每一片森林都有责任人，每一位林长都有自己的“责任林”，打通了林长制责任落实的“最后一公里”。

强化制度建设，实现长效管理。为切实的履行好“林长制”工作职责，扎实做好林长制工作。江永县建立健全林长制管理制度和工作各项制度，强化森林资源管理，以“林长制”促进“林长治”。同时，要求要以巡林护林为抓手，全力推进辖区内增绿、护绿等工作，时刻绷紧安全生产的责任弦，严格落实区域管护的责任。

(赵四清 许杨茜 罗翔军)

零陵纪委监委、交警联合开展夜查行动

为推进道路交通事故预防“冬季攻势”整治行动，积极落实“两带五整治”纠风防腐专项行动工作要求，10月23日，永州零陵纪委监委、交警联合开展“遵法制、守规矩、护平安”为主题开展酒驾醉驾夜查行动。

行动中，零陵交警对酒驾醉驾易发、高发的时间节点和地点进行分析研判，在乌沙洲路设置临时检查点，严格落实查处酒驾醉驾安全防护“八个一律”要求，对过往车辆进行逐一检查。区纪委监委对民警执法是否规范、党员干部是否存在酒驾行为进行全程监督，把监督挺在最前沿，实现监督执纪与监管执法有机结合，巩固拓展作风建设成果。此次行动共查处醉驾1起，不系安全带34起，未按规定佩戴头盔20起，货车超载3起，货车不按规定车道行驶2起。

(单建华 范宇)

资产债权债务转让联合公告

湖南浩美安全环保科技有限公司为湖南有色金属研究院有限责任公司全资子公司，股东湖南有色金属研究院有限责任公司决定解散注销该公司。该公司注销后的所有资产、债权、债务均由湖南有色金属研究院有限责任公司接收继承。

湖南浩美安全环保科技有限公司
湖南有色金属研究院有限责任公司
2023年10月27日

茶陵安仁建立“扫黄打非”联防协作机制

10月24日，茶陵县、安仁县建立“扫黄打非”联防协作工作机制，组织开展“扫黄打非”区域交流和联防协作活动。工作座谈会上，茶陵、安仁两县“扫黄打非”办交流了工作开展情况，就两地在“扫黄打非”平台联合、信息互通、队伍联建、市场联查、问题联治和案件联办等6个方面达成一致意见，并签订了《茶陵县、安仁县“扫黄打非”联防协作协议书》。建立信息互通、联合执法、交流提升、应急处置等四项机制，共同维护好意识形态领域安全。

当天，茶陵、安仁两县“扫黄打非”办还组织两地文化执法工作人员对两地交界的界首镇、安平镇文化出版市场开展联合执法检查。

(谢永祥 戴鹏)

发行原则：公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心
监督电话：0731-89735552